

# 保安捡到1600多元 街头苦等失主7小时

快报讯(通讯员 六公轩 记者 李绍富)凌晨,在并无他人的街头,如果你捡到一个装有1600多元现金的钱包,无法联系失主,你会怎么办?面对这个问题,昨天六合一位53岁的保安师傅给出的答案令人钦佩,他在原地等了7个小时,一直无人前来寻找认领,他又把钱包交到了派出所。

今年53岁的吉和平,是南京太湖世家物业管理有限公司六合金宁广场管理处的保安。昨天凌晨2点多钟,他在广场附近火锅店边巡

逻,看到地上有一个黑色钱包,捡起来打开一看,发现里面有现金1600多元以及多张银行卡。

凌晨时分,大街上冷冷清清,看不到一个人,吉师傅猜测失主也许会沿着大街回来寻找,他就站在马路边耐心等待。可从凌晨2点多一直等到上午9点多,他要换班了,也不见有人前来寻找。吉师傅并未放弃,也许过一会失主就会过来,于是他来到附近的警务室,把钱包上交了。后来,民警通过银行卡上的信息,设法联系上了失主小杨。

昨天下午3点半,小杨带着一面锦旗来到警务室,感谢好心的保安师傅和民警。小杨称,当时他自己也不知道钱包丢了,早上起床后打算去面馆吃早饭,才发现钱包不见了。他想起钱包究竟掉在哪里,而且认为钱包很可能找不回来了,就没有报警。

钱包失而复得,小杨感到很意外。得知保安吉师傅凌晨捡到钱包后,为寻找失主,在寒冷的街头苦等了7个小时,小杨十分感动,连声向吉师傅道谢,并把锦旗送给了他。



南审学生街头义卖快报 南审学生供图

## 义卖《现代快报》 帮助自闭症孩子

快报讯(记者 俞月花)刚刚过去的这个周末,南京审计学院中澳一班的20名大学生组成爱心小分队,来到新街口、鼓楼、夫子庙等地,爱心义卖500份《现代快报》,共筹集到3056元爱心款。昨天,他们将这些爱心款全部捐赠给康明孤独症儿童训练中心的自闭症儿童们。

# 找路人作证后 他扶起摔倒老人

快报讯(记者 廖健伟)昨天上午10点多,一名80多岁的老大爷步行至鼓楼区龙园西路时,突然摔倒在地。由于腿脚不利索,老大爷躺在地上,爬不起来。大约半个小时后,路过的市民王先生找来一名路人作证后,上前扶起了老人。

“当时老人躺在地上,一直想爬起来,但是不管怎么尝试,都没能成功。”王先生告诉记者,他是在回家的路上遇见的。见老人好像受了伤,王先生第一反应便是上前扶一把,可是在走到老人身边时,

却有些犹豫,“听说不少扶老人被讹钱的事,所以心里还有些顾虑。”

经过和老人的交谈,王先生得知,老人姓杨,已81岁。上午从家里出来散步,走在路上时突然失去平衡摔倒在地。老人称自己患有帕金森症,很可能是突然发病了。由于不忍心让老人一直躺在地上,王先生找来一位路人作证,在路人的见证下,上前扶起了老人。

扶起老人后,王先生向停车收费员借了一个坐垫,让老人坐在上面,并拨打电话报警。等了近10分钟,

直到民警赶到现场,王先生才离开。

民警发现老人的右胳膊一直不能动弹,本想叫救护车。无奈老人说什么都不愿意去医院,民警只能等待老人的家人到来。又过了半个小时,老人的女婿赶到现场,把老人接回了家。

老人的女婿通过民警,表达了对搀扶老人的王先生的感激之情。“经常听到老人摔倒没人扶的事,没想到这次却遇到了好心人。”

(程先生线索费60元)

# 公交车变成急救车 送晕倒老人到医院

到医院后,司机还跑前跑后帮助挂号垫付医药费



快报讯(记者 李宇龙)昨天下午4点多钟,在鼓楼广场附近,一辆开往古平岗方向的24路公交车上,一位老人突然晕倒。“我当时正在鼓楼广场等红灯,老人当时站在车厢里,不知怎么就晕倒了。”公交车司机夏福事后说,他赶忙跑上前,跟乘客商量后,他拨打110报了警,随后直接开车将老人送到附近的鼓楼医院。

在鼓楼医院的急诊室,记者见到晕倒的丁先生。他已经苏醒,称自己已经67岁,昨天中午和几个老哥们一起多喝了点酒。在回家的路上,突然晕倒了。“我也不知道怎么回事,醒来后就躺在了医院里。”

夏福今年28岁,开公交车已经

快3年了,还是第一次遇到这样的情况。夏福说,当时他开车在鼓楼广场等红灯。他从后视镜里看到,老人突然晕倒了。乘客们赶忙将老人扶起,夏福赶过去发现,老人虽然有呼吸,但是没有了意识。

“第一次遇到这事还是有点紧张。”夏福说,在乘客的帮助下,他将老人扶到座位上,赶忙报警。为了及时让老人得到救治,他和十几名乘客商量,先把老人送往医院,大家都同意把车开到鼓楼医院。夏福将公交车开到鼓楼医院门口,跑到急诊室喊来医护人员,把老人抬上担架送往抢救室,夏福还帮老人挂号,垫付了医药费。经过救治,老人的身体已无大碍。

丁先生的家人闻讯赶到医院,对于夏福师傅开公交车送老人到医院的事,家人很感动,连声道谢。(报料人线索费60元)



①公交车打着双跳停在医院门口 ②夏师傅(左一)守在晕倒老人身边 现代快报记者 徐洋 摄

## 救命闺蜜

### 接到朋友轻生短信,她火速救援 开锁匠没能打开门,消防队员强行破门姑娘得救

收到朋友发来的短信,竟然是一张割脉轻生的照片。她赶紧上门解救,但喊来的锁匠打不开门。警方赶到并请消防队员协助。经过20分钟紧急救援,轻生的姑娘终于化险为夷。

通讯员 秦公轩 现代快报记者 陶维洲

#### 收到朋友短信,上门救助

小芳和娟娟都20多岁,外地人,同在南京打工。两人相识的时间不长,只有短短两三个月,但在娟娟心中,小芳是很重要的朋友。

11月16日11点多,小芳突然收到娟娟发来的信息,打开一看,她吓蒙了。那是一张照片,娟娟用刀将手腕割开,流出了血。娟娟在短信中还说了一些感觉绝望的话。“糟了,娟娟要自杀。”小芳反应过来,马上给娟娟打电话,但无人接听。她立即赶到娟娟住处——位于中山南路一幢高层住宅的11楼。

敲门,无人应答,小芳大声喊娟娟,还是没人应。小芳想要把门打开,她打电话叫来开锁匠,还拨打120急救电话。

开锁匠赶到了,但由于防盗门质量好,而且被反锁了,折腾十多分钟也没把门打开。“120”急救人员也赶到了,但门没有开,只能干着急。小芳心急如焚。

#### 实施两套营救方案

在开锁匠的提醒下,小芳想到报警。当天中午12点10分,朝天宫派出所民警赶到现场,并通知消防队员也赶了过来。面对紧闭的防盗门,消防队员拿出两套营救方案。一是强行破门,二是从12楼的窗户坠绳子到11楼,从窗户进去。

强行破门需要时间较长,消防

队员最初选择坠绳下楼的营救方案。由于娟娟家的窗户关着,11层楼的高处风力很大,救援行动失败。随后采取第一套方案,消防队员强行破门。

12点30分,门打开了,民警带着急救人员和小芳一起进入室内。娟娟躺在床上,已处于昏迷状态,手腕伤口上的血已经凝固了。

娟娟被送往医院,由于抢救及时,已无生命危险。看到小芳守在身边,娟娟醒来后扑进她怀里大哭起来。

#### 轻生只因失业后压力太大

在大家的劝解下,娟娟说出自己的心结。原来,24岁的娟娟只有小学文化,她很早就独自一人出来打拼。在南京,她没有文化很难找到工作,性格又内向,没有什么朋友可以倾诉。

这些年来,娟娟生存的压力很大,因缺乏人际交往,内心越来越孤独。最近,她又失业了,想到生存的艰难,她对生活绝望了,一时想不开,就选择了轻生。当她用刀划过手腕,突然想到闺蜜小芳,便发信息给小芳,以示告别。

小芳直说娟娟太傻了,有什么能比活着更好。目前,小芳一直陪着娟娟,生怕她再出什么意外。同时,警方也通知娟娟家人赶到南京照顾娟娟。

(文中人物系化名)

## 案中案

### 输惨了 瘾君子反抢游戏机室 一起简单抢劫案牵出赌博机案和吸毒案

一家游戏机室遭人抢劫,面对警察,管理员却支支吾吾,后来才透露抢劫嫌疑人可能与游戏机室有纠纷。原来这家游戏机室是个赌博机窝点,抢劫嫌疑人就是因为被赌博机害惨了,连吸毒的钱都投了进去,这才实施抢劫。

通讯员 江公宣 现代快报记者 陶维洲

#### 凌晨游戏机室遭抢劫

11月初的一天凌晨3点左右,江宁东山一家游戏机室仍然开着。并没有人在打游戏,在此值守的王某也昏昏欲睡。

店门突然被推开了,走进来两名男子。他们叫醒王某,称要玩游戏。不料,两名男子仅仅玩了10分钟游戏,突然又来到王某面前,一人手上拿着斧子,一人手上拿着电棍。“痛快点,把钱拿出来,不然要你好看!”两人恶狠狠地说。

王某被吓坏了,他被逼打开收银台的抽屉,里面的几百元现金被抢走。两名男子显然不满足,又抢走王某身上的2000多元现金。

#### 劫匪是个瘾君子

得手后,两劫匪当即逃之夭夭,王某向江宁上坊派出所报案。警方介入调查。面对民警,王某的举动有些异常。他表示,自己也是一名玩家,是来打游戏的。他每次回答民警提问,总是欲言又止。

民警判断,王某心中有鬼,这可能不是一起简单的抢劫案。果然,在经过耐心开导后,王某说出实情。原来,王某是这家游戏机室的合伙人,游戏机室内藏有赌博机。此前,王某曾听合伙人提起,有一个操东北口音、嘴巴有些歪的

男子曾打来电话,以在游戏机室输了很多钱为由,索要钱财。“我现在想想,来抢劫的人与那名前来索取钱财的男子很像。”王某说。

经过调看监控,游戏机室老板指认,抢劫嫌疑人就是那名男子。民警最终在抢劫嫌疑人李某的住处将其抓获。经过搜查,李某住处还有冰毒和冰壶。李某交代,自己是个瘾君子。近日,李某的同伙也被抓获。

#### 赌博输得无钱吸毒才抢劫

李某交代,他抢劫的游戏机室是个赌博机窝点,他在那里吃了不少亏,输了几万元,最后连吸毒的钱也没有了。此前,他曾多次向游戏机室老板要钱,但对方表示愿赌服输,不可能还钱给他。李某便伙同他人对游戏机室实施抢劫。抢到钱后,李某买了毒品过瘾。

其实,早在李某被抓前,王某和合伙人就意识到赌博机的事情捂不住了,主动向警方自首。他们表示,抢劫案发生后,他们也是一时气不过才报了警,但民警到场询问后,他们才意识到情况不妙,可此时再怎么掩饰都没有用了。

目前,李某和同伙因涉嫌抢劫被警方刑事拘留,赌博机窝点已被警方取缔,王某与合伙人也受到相应的处罚。